

西双版纳一小女孩溺水，游客紧急进行心肺复苏获网友点赞 救助溺水女童的“旗袍天使”是位眉山妹子

看见正能量
定格世间美好 汇聚凡人微光

2月10日晚，云南西双版纳景洪市某酒店泳池内，一小女孩因溺水陷入昏迷。危急时刻，一位穿着旗袍、贴着面膜的女士立即对小女孩进行心肺复苏，并不断安慰、鼓励小女孩。

一段救援的视频发布在社交平台后，网友纷纷为这位挺身而出的女士点赞，称她“太美了”“这是一个旗袍天使”。2月11日，华西都市报、封面新闻记者经过核实得知，视频中参与急救的这位女游客是四川眉山人，自己学习过急救知识。

身穿旗袍贴着面膜 她和众人一起合力营救

记者从救人女士的表姐，也是这段视频的拍摄者李女士处获悉，救人的女士姓彭，眉山人，在成都生活工作，不过



彭女士为溺水小女孩做心肺复苏。
视频截图

并非网友猜测的医护人员，而只是学过紧急救援，掌握一定的急救常识。

据了解，事发现场除了彭女士之外，沟通120的李女士、在附近的特警、开道的警车等，都在为一个生命而努力。

“当时我们带着小孩在游泳池游泳，我和表妹刚贴上面膜，打算休息一下，就听到有人说捞起了一个小女孩。”李女士回忆，小女孩溺水了，被母亲从水里捞出时，脸色已经青紫。

“我当时立刻打了120，然后我们一起过去看看小女孩的情况，情况很紧急，感觉不到有呼吸。”李女士说，在场的人都不知所措，女孩的妈妈一直在哭，“她站在水里，一边呼救，一边想给孩子做心肺复苏，但使不上劲儿。”

“有没有人会心肺复苏？”李女士大喊，但没有得到回应。这时，李女士的表妹彭女士站了出来，半蹲着对小女孩进行心肺复苏。

视频中可以看到，彭女士穿着旗袍，脸上贴着面膜，一边用双手按压小女孩胸部，一边说着“吐，吐，把它（水）吐出来”。

持续救援5分钟 终于“抢”回小女孩的心跳

“大约过了两分钟后，小女孩有心跳了，这时，在酒店门口执勤的特警也过来了，帮着救援，持续救援了大概5分钟，小女孩把水吐了出来。”彭女士说。记者了解到，彭女士不是专业医护人员，“有留意过一些教学的视频，因为我们自己也带小孩，所以会留意一些急救的方法。”

“看到女孩母亲无力的嘶吼，我来不及多想，便冲上去了。是根据日常看到的急救视频作出的本能反应。”彭女士坦言，在救援过程中，她的大脑其实一片空白，“直到最后听到女孩的哭声，我才开始发抖、身体发麻。”

在小女孩呕吐后，彭女士仍帮着给小女孩清理喉咙口鼻，而李女士则持续跟120联系，沟通救护措施。“在小女孩父母以及特警把小女孩送上救护车的时候，她已经哭出来了。”李女士说，11日早上，她从酒店处获悉，获救小女孩已脱离生命危险。

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清

德阳百岁老人骑行失联 次日在成都被找到

2月9日，德阳百岁老人汪大爷外出骑行后失联，家属焦急万分，发布求助信息。2月10日晚，在汪大爷失联超过30小时后，一场跨越德阳、成都的生命救援行动牵动人心。当晚，德阳市登山户外运动和救援协会尖峰救援队联合多地警方展开紧急搜救，最终在成都市成华区一处工地旁成功寻回老人，为这场寒冬中的“生命接力”画上圆满句号。

据悉，2月9日下午，1925年出生、今年百岁高龄的汪大爷独自骑小三轮离

开德阳主城区后失联，家属连夜寻找未果，次日紧急求助德阳尖峰救援队。据家属描述，老人年事已高且未携带通讯设备，寒冬深夜气温逼近零摄氏度，救援行动刻不容缓。

接到求助后，德阳尖峰救援队立即启动响应机制，四名队员分别从绵竹、德阳赶赴现场。通过调取监控发现，老人沿旌江大道骑行近80公里，先后途经广汉、青白江，最终进入成都成华区。面对复杂跨区域路线，救援队迅速与德

阳市公安局、成都多地派出所建立协作机制，锁定老人行踪。

通过监控发现，老人于10日晚7点01分沿成都市桂龙西二路推车走到桂龙北路口往北转弯后失去踪迹。队员们和家属立即前往该地展开搜寻。

晚7点42分，救援队员根据警方线索，在成华区一处偏僻工地围墙外发现跌落沟渠的老人。当时老人眼角受伤、下半身浸透淤泥，但意识清醒。经过现场简单处理，老人随后被送医检查。经

医院确认，老人没有生命危险。

这次跨区域成功救援，集结了德阳市公安局和沿途德阳孝感派出所、广汉连山派出所、广汉金鱼派出所、广汉三水派出所、成都青白江区大同派出所、成都成华区龙潭派出所等多方力量，更少不了好心群众的热心救助。

德阳尖峰救援队也呼吁公众关注老年人出行安全，建议高龄老人佩戴定位设备，避免类似险情再次发生。

华西都市报-封面新闻记者 伍勇

四川小伙花3000元“穷游”越南半个月 网友纷纷追问“咋做到的”

“吃1000元，住540元，行1200元，其他花费260元。”最近，四川00后小伙谭杰分享了自己的越南旅行故事。1月12日，他一个人从成都出发，“穷游”越南15天，总花费3000元，费用还包含了往返机票和签证。

面对他的超低旅行费用，网友追问“你是咋做到的”，纷纷向他“求攻略”。2月11日，在接受华西都市报、封面新闻记者采访时，谭杰说，从2022年开始，他陆续前往了19个国家，这次“穷游”了越南的4个城市。

吃住行全包括 3000元游玩了半个月

对谭杰来说，每一次旅程都是一次未知的探索。2022年，还是学生的他就有了“去看看世界”的想法，后来又萌生了边走边记录的念头，因而在他自己的短视频账号中，基本都是旅行故事。

今年1月12日，谭杰从成都出发飞往越南胡志明市，出机场后乘坐门口的109路公交车，40分钟左右便抵达了市区，开启了他的越南之旅。他先后在越南游玩了15天，跑了4个城市，只花费了



谭杰在越南游玩的留影。

3000元。

为啥花费3000元就能游玩半个月？他给出了自己的“穷游”攻略：住宿方面一般是选择青旅，在越南几十块钱一晚上，总共花费了540元；出行方面，首先要学会选择低价机票，根据具体路线飞机、动车、巴士结合出行；饮食方面基本都是吃法棍和河粉，一份法棍8元至20元，一份河粉15元至25元，总共开销了1000元。“大部分开销都是在交

通上，选择越南首先是因为物价较低。”谭杰说。

对谭杰而言，这次的越南之行是超出预期的。他说：“越南相对低廉的物价、符合中国胃的饮食，十分适合旅游。”

下一站中东 计划为小伙伴带去礼物

从越南回到成都之后，谭杰开始准

备下一次旅程。他告诉记者，过几天他将再次出发，前往中东，“这次准备去中东卡塔尔、伊朗、阿曼以及阿联酋等地。”

和之前旅行不同的是，他是第二次前往伊朗，为此，他的背包里多了为当地朋友准备的礼物。

2024年第一次前往伊朗旅行时，他在当地认识了一位年龄相仿的小伙伴，“他带着我到景点游玩，还邀请我到家里做客，他的家人还为我准备了烤肉。”所以，这次的中东之行，他要再度前往伊朗，为异国他乡的小伙伴准备了茶叶和四川特色的熊猫挂件。

算上最近的越南，这几年，谭杰一共走过了19个国家。但作为一个“旅行博主”，谭杰似乎从没有给自己定下一个旅行计划。

他告诉记者，自己一般不会定计划，几乎都是买一张机票到了目的地再说，“我一般很随性，到了再决定。”他说，“其实我旅行了很多地方，到一个地方已经没有那种紧张或者说不知所措的感觉，对我来讲，我很享受在路上的这种未知。”

华西都市报-封面新闻记者 苟春 受访者供图